



我的哥哥

哈继红小学四年级 李晟达

我以前总是认为有个哥哥不好，他会跟我争抢许多东西，比如食物、衣物和玩具等等。直到现在我才明白，有个哥哥真好！

我的哥哥总是在我背后默默地帮我扛下一切，做我身后的“那个盾”。比如，我放学后写完作业刚要好好休息一下，姥姥却要让我写字帖时，我很不乐意。正在我为难时，哥哥看出了我的心思，毫不犹豫地站出来对姥姥说：“姥姥，看在我小弟都写了半天作业的份上，就让他玩一会儿吧。”姥姥则在一旁说：“看在你哥哥讲情的份上，就让你休息一会儿吧。”

教师点评

小作者饱含真情地描述了哥哥为他遮风挡雨的小事，事情虽小，但在他眼里哥哥却是显得那么坚强、勇敢和智慧，于是小作者便一次次地流露出“有哥哥真好”的真情实感。该文文思流畅，情感真挚。

知青公园

哈桦树小学四年级 姜惠心

闻名遐迩的太阳岛让我流连忘返，水乡小镇让我赏心悦目，富含异域风情的中央大街让我兴奋不已……但我最喜欢的还是景色宜人的知青公园。

周末，艳阳高照，碧空如洗。我们全家又来知青公园游玩了，它位于哈尔滨的天恒山脚下。

来到公园，首先映入眼帘的是花团锦簇的小路，伴着阵阵花香，我们一路向前，不一会儿，就来到了木栈道。沿着幽静的木栈道走，别有一番情趣：这里来往的游人络绎不绝，木栈道的每一个台阶都洋溢着人们的欢声笑语。

花海！我们终于到了美丽的花海。它坐落在公园的中央，像一大片光艳的地毯。花儿挨挨挤挤，绽开了笑脸，粉如霞，白如雪，红如火，特别壮观。蝴蝶在花丛中翩翩起舞，欢迎我们的到来；蜜蜂在辛勤地采蜜。我低头闻了闻，一股迷人的芳香扑鼻而来，在花的清香中夹杂着泥土的气息，真是让人神清气爽，眼前的美景让我们陶醉。

公园里可以野餐，对于我这个吃货来说是最有吸引力的。哈哈！铺上地垫，拿出美食，开吃喽！一阵风吹过，身旁的树枝摇摆，树叶发出哗啦啦的声音，景色优美，美食当前，真是好不惬意啊！

花海的西边是一方鱼塘，池水碧波荡漾，清澈如镜。只见成群结队的小鱼，时而在水下嬉戏，时而躲在荷叶下窃窃私语，时而从水中探出头来……热闹极了。

花海的北面是打谷场，打谷场曾是北大荒知青们劳作的地方。一台东方红拖拉机停在那里，大粮仓讲述着当年知青们的历历往事。这里的每一处景点都承载了一个时代的印记，当年的知青们将青春献给这块肥沃的土地。置身于此，我仿佛看见了一个个意气风发的知识青年在这片土地上挥汗如雨、辛勤劳动的场景，我也要学习他们艰苦奋斗的精神。

这如诗如画、鸟语花香的知青公园，难道你不喜欢吗？快带上你的好心情来这里游玩吧。

教师点评

文章开头的排比抒情，转点题，让人眼前一亮。小作者将“花海”作为自己的观测点，进行了详细的描写。西面的鱼塘略写，北面的打谷场详写。本文的闪光点在于，能够运用虚实结合的方法抓住景物的特点，时代的记忆、劳作的场景，不经意间在描写中流淌。

诗词协会会员、语文教师 于泽威

古梨园是个好地方

哈铁岭小学四年级 刘佳昕